



**Заместитель Председателя Следственного комитета и ректор
Московской академии СК России имени А.Я. Сухарева
приняли участие в конференции «Геноцид: вызовы
современности»**



Заместитель Председателя Следственного комитета Российской Федерации Александр Вячеславович Федоров и ректор Московской академии Следственного комитета имени А.Я. Сухарева Алексей Александрович Бессонов приняли участие в Международной научно-практической конференции «Геноцид: вызовы современности», которая проходила в течение двух дней в Московском государственном университете имени М.В. Ломоносова и Московской академии Следственного комитета имени А.Я. Сухарева. Мероприятие было организовано при участии СК России, Института государства и права Российской Академии наук и Международного союза криминалистов.

Конференцию открыл ректор МГУ имени М.В. Ломоносова Виктор Антонович Садовничий,



Официальный сайт
**Следственный комитет
Российской Федерации**

moderatorem выступил декан юридического факультета МГУ имени М.В. Ломоносова Александр Константинович Голиченков. В состав президиума пленарного заседания вошли заместитель Председателя Государственной Думы Федерального Собрания РФ Ирина Анатольевна Яровая, Министр юстиции РФ Константин Анатольевич Чуйченко, Уполномоченный по правам человека в РФ Татьяна Николаевна Москалькова, Председатель Ассоциации юристов России Сергей Вадимович Степашин, директор института государства и права Российской академии наук Александр Николаевич Савенков, заместитель Председателя Следственного комитета Республики Беларусь Сергей Яковлевич Аземша и Герой Труда России, народный артист РСФСР, член Общественного совета при Следственном комитете России Никита Сергеевич Михалков. Также среди участников мероприятия - начальник международно-правового отдела центрального аппарата СК Республики Беларусь Михаил Николаевич Вавуло, начальник Института повышения квалификации и переподготовки СК Республики Беларусь Юрий Францевич Каменецкий, ректор Всероссийского государственного университета юстиции (РПА Минюста России) Ольга Ивановна Александрова и другие руководители и представители высших учебных заведений и научного юридического сообщества нашей страны. Всего на конференции присутствовали около 600 участников, среди которых 40 докторов и 43 кандидата юридических наук. В числе приглашенных также обучающиеся Московской академии Следственного комитета имени А.Я. Сухарева, юридического факультета Московского государственного университета имени М.В. Ломоносова, Всероссийского государственного университета юстиции (РПА Минюста России), Московского университета МВД России имени В.Я. Кикотя, Национального исследовательского университета «Московский институт электронной техники».

В рамках конференции обсуждались следующие вопросы: уроки Нюрнбергского процесса, геноцид советского народа во время Великой Отечественной войны и геноцида современности, правовое и криминалистическое обеспечение национальной безопасности суверенных государств в свете современных угроз, аспекты расследования геноцида, результаты работы следственных комитетов Российской Федерации и Республики Беларусь по расследованию геноцида, роль криминалистики и других общественных наук в осуждении геноцида и его правовом преследовании.

Заместитель Председателя Следственного комитета Российской Федерации Александр Вячеславович Федоров выступил в рамках конференции с докладом о преступлениях против мира и безопасности человечества. Он отметил, что необходимо не просто помнить о таких злодеяниях, но и пресекать попытки искажения исторических событий и итогов Великой Отечественной войны. А.В. Федоров подчеркнул, что СК России продолжает работу по документированию фактов геноцида против народов Советского Союза, добиваясь должной исторической, правовой, нравственной и политической оценки содеянного. Он также напомнил, что эти преступления, включая геноцид, не имеют срока давности.

Заместитель Председателя Следственного комитета Республики Беларусь С.Я. Аземша в своем выступлении подчеркнул значимость подобных научно-практических мероприятий. «В



Официальный сайт
**Следственный комитет
Российской Федерации**

Белоруссии всегда свято чтили подвиг советского народа в годы Великой Отечественной войны. Многие поколения граждан Республики были воспитаны на идеологии Великой победы», - добавил он. Также С.Я. Аземша рассказал об особенностях правового регулирования данной сферы в Республике Беларусь и нормативно-правовых актах о недопущении реабилитации нацизма.

Принимая участие в дискуссии по тематике конференции, народный артист РСФСР, член Общественного совета при СК России Н.С. Михалков в свою очередь отметил: «Глубокое мое убеждение: держава не может проявлять слабость по отношению к тем, кто покушается на жизнь мирных граждан этой державы».

В ходе конференции её участники обосновали необходимость формирования понятийного аппарата и значимость законодательного определения понятий «пропаганда геноцида», «оправдание геноцида», «публичные призывы к совершению геноцидальных преступлений», «содействие геноциду», необходимых для эффективного противодействия данным видам преступных проявлений. Кроме того, они еще раз подчеркнули, что все факты геноцида подлежат обязательному тщательному расследованию и привлечению виновных к уголовной ответственности, а криминалистическое обеспечение предварительного следствия в условиях проведения специальной военной операции требует дальнейшего совершенствования.

По результатам докладов будет сформирован сборник, содержащий целостное представление о феномене геноцида и предложения для повышения эффективного расследования фактов геноцида.

Изображения



29 марта 2024

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1871857>



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации
